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Lēmums 

Nr. Lēmums Nr.SK08 – P37 

Datēts 30.11.2023 

 

Par spēlē Nr.LHF P37 Armandam Strazdiņam Nr.7 piešķirto diskvalifikāciju un saistībā ar to piemērojamo 

disciplinārsodu. 

Pamatojoties uz: 

• Latvijas 2023/2024. gada čempionāta NOLIKUMU; 

• Latvijas handbola federācijas sacensību komisijas nolikumu; 

• LHF valdes lēmumu par pagaidu sacensību komisijas sastāvu Nr. LHF2023/108; 

• LHF Soda sankciju reglamentu, 

 

LHF Sacensību komisija (turpmāk tekstā arī SK) ir izskatījusi video1 ar HK RPI-S spēlētājam Armandam 

Strazdiņam Nr.7 piešķirto diskvalifikāciju LHF P37 spēles laikā. 

SK norāda, ka tās izteiktais viedoklis balstīts uz komisijas rīcībā esošo video materiālu un tās secinājumi 

var atšķirties no faktiskās situācijas laukumā brīdī, kad pārkāpums izdarīts. SK komisijas viedoklis neatceļ 

piešķirto diskvalifikāciju.  

Apskatot video secināms, ka tajā redzamā situācija formāli atbilst tādai, par kuru var tikt piemērota 

diskvalifikācija, jo izpildās spēles noteikumu būtiskie 8.4.a, 8.3.d“1” un 8.5.a punkti, tomēr izvērtējot pārkāpumam 

piemērojamo sodu ir būtiski ņemt vērā un diferencēt arī pārkāpēja rīcību pārkāpuma brīdī (spēle bumbā vai 

galvenokārt ķermenī), ķermeņa daļa pret kuru pārkāpums izdarīts un pārkāpuma izraisītās sekas. Nevērtējot šos 

kritērijus mēs sportisku cīņassparu pielīdzinām neapdomīgai vai pat agresīvai un ar "Fair play" principiem 

nesavienojamu rīcību. Šāda vienkāršota pieeja spēļu situāciju izvērtēšanā var spēles dalībniekos un skatītājos radīt 

iespaidu, ka jebkuri centieni neatkarīgi no to nodomiem un izpildījuma tiek vērtēti vienlīdzīgi. 

 

Faktori, kas ietekmē lēmumu: 

I) Uzbrucējs atrodas ātrā skrejienā brīdī, kad tiek izdarīts pārkāpums; 

II) Pārkāpums izdarīts pret uzbrucēja roku; 

III) Aizsargs spēlē no sāniem attiecībā uz uzbrucēju cenšoties izsist tam bumbu driblā; 

IV) Nav novērojama tīša aizsarga vēlme radīt apdraudējumu uzbrucējam; 

V) Pārkāpuma rezultātā ir ietekme uz bumbas un ķermeņa kontroli; 

VI) Pārkāpums nav radījis sekas, kas ietekmētu uzbrucēja spēju turpināt spēli. 

 

Lai gan A.Strazdiņa pārkāpuma rezultātā – sitiens pa roku ar kuru tiek driblēta bumba – uzbrucējs zaudē 

ķermeņa kontroli, SK ieskatā tas saistīts ar bumbas kontroles zudumu un nav A.Strazdiņa rīcības tiešas ietekmes 

rezultāts (piemēram grūdiena rezultātā vai saskarē kāju apvidū). Ņemot visus iepriekš minētos apstākļus, SK 

komisijas nonākusi pie secinājuma, ka personiskais sods, kas būtu piemērojams par šādu video redzamo pārkāpumu, 

kurš izdarīts cenšoties izsist skrienošam uzbrucējam bumbu driblā, atbilst  noteikumu 8.4.a punktam un tas ir 2min 

noraidījums. 

 

Sacensību komisija 

nolēma: 

1. Papildus disciplinārsodu par A.Strazdiņam piešķirto diskvalifikāciju nepiemērot. 

 

Izmantotie resursi: 

1. Izraksts no IHF handbola noteikumiem latviešu valodā2; 

2. Spēles momenta video ieraksts; 

 

Rekvizīti 

Saņēmējs: Biedrība "Latvijas Handbola federācija" 

Banka:  Swedbank 

Kods:  HABALV22 

Konta Nr.:  LV90HABA0551046085813 

Pamatojums Pamatojumā norādāms Lēmuma Nr. 

 

 
1 https://handball.lv/wp/wp-content/uploads/2023/11/08-SAL-vs-RPI-Strazdins.mp4 
2 https://handball.lv/wp/wp-content/uploads/2023/01/Izraksts-no-noteikumiem.pdf 


